

Сталинская ИСКРА

Орган Яшкинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области.

Суббота, 30 мая 1942 г. № 38 (194) Цена 10 коп.

ВСЮ СИЛУ НАШЕЙ СТРАСТНОЙ ЛЮБВИ К МАТЕРИ-РОДИНЕ, К ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ ВЛОЖИМ В ДЕЛО НЕМЕДЛЕННОГО, БОЕВОГО ЗАВЕРШЕНИЯ СЕВА ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ!

Г. Новосибирск, областная научно-бюб-литопеке.

ПРИВЕТ ВАМ, ЛЕНИНЦЫ

Колхоз им. Ленина Дубровского сельсовета, председатель колхоза тов. Анисов, на 28 мая полностью закончил весенний сев. Сейчас производится посев сверхплановых фронтных гектаров, урожай с которых пойдет в фонд обороны и на нужды трудящимся районов пострадавших от гитлеровских бандитов.

Еще до начала сева было решено посеять сверх плана не меньше 12 га. Сейчас колхозники считают обязательным увеличить эту цифру. Советские патриоты знают, что каждый посеянный сверх плана гектар хлеба—это дополнительный удар по гитлеровской мрази.

Колхозники колхоза им. Ленина своим самоотверженным трудом—делом помогают Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина о том, „чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“. **Махлинский.**



РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению сельсоветов, первичных парторганизаций и полевых отделов МТС, за образцы высокопроизводительного труда проявленного в дни отечественной войны на весенне-полевых работах, заносятся на районную доску почета:

1. Колхоз „Красная гвардия“, Поломошнинского сельсовета, председатель колхоза **ТРЕНИН И. А.**
2. Колхоз имени Ленина, Дубровского сельсовета, председатель колхоза товарищ **АНИСОВ.**
3. Колхоз „Путь Ленина“, Таловского сельсовета председатель колхоза тов. **КРОТОВА.**
4. Полеводческая бригада колхоза имени Жданова, Красносельского сельсовета, бригадир тов. **АБРАМОВ М. В.**

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил трудящихся нашей страны на высокопроизводительный, самоотверженный труд.

Ни на минуту забывая указаний вождя, напряженно работали члены первой полеводческой бригады, колхоза им. Жданова Красносельского сельсовета.

На 28 мая бригада полностью закончила план сева в количестве 180 га. и переключилась на помощь другим бригадам колхоза.

Душой бригады является, как и должно быть, ее бригадир тов. **Абрамов М. В.** Он умело руководит бригадой, знает способности каждого члена бригады, своевременно объясняет им задачи, заботится о людях и хозяйстве.

Пониманием задач поставленных перед советским народом товарищем Сталиным, дружной организованной работой, бригада тов. **Абрамова** завоевала почетное право на славу и передовое место.

ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ СРЕДСТВА НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕВА

Сегодня последний день фронтной декады сева. Многие колхозы нашего района полностью закончили план весеннего сева, с честью выполнив этим самым свой долг перед родиной, перед Красной Армией. Однако много еще и таких колхозов, которые не выполнили заданий к 1-му июня и у них еще целые поля не засеяны.

Наступила благодатная, теплая погода самая пора для растительности укрепляться и набирать силы. Даже один час дальнейшей затяжки в завершении сева—незаменимая потеря хорошего урожая.

С исключительной энергией сейчас

надо мобилизовать все силы, все средства на немедленное завершение плана и сверхплановые посевы во всех колхозах района.

Все тракторы, машины, лошади, независимо кому они принадлежат или за кем закреплены, коровы колхозов и колхозников—вся тяговая сила должна работать на завершении сева. Шефствующие организации обязаны также послать своих лошадей в отставшие с севом колхозы.

Из колхозов и совхозов, где сев уже завершён, машины, лошади должны быть немедленно переброшены также туда, где они больше всего

нужны. Ни минуты отдыха до полного завершения сева по всему району. Сев—наш фронт. Немедленно завершить сев—вот главная наша задача.

Красная Армия громит сейчас гитлеровские банды, очищая нашу землю от гитлеровской мрази. Поможем нашим Красным воинам, еще крепче крушить фашистских мерзавцев. Всю нашу страстную любовь к матери-родине, к великому Сталину вложим в дело немедленного, боевого завершения сева во всех колхозах, Дружной товарищи!

ВЫСТАВКА

ПОКОНЧИТЬ С БЛАГОДУШИЕМ И БЕСПЕЧИВОСТЬЮ

С самого начала полевых работ в некоторых тракторных отрядах Лигвиевской МТС начались неполадки с тракторами. То магнето не работает, то подшипники раслазаят, а то на десятом часу работы трактора после зимнего ремонта, начнут делать перетяжку.

Вместо того, чтобы решительно ликвидировать с самого начала эти недостатки и не допускать их в дальнейшем, руководители МТС стали на путь покровительства разгильдяев, на путь изыскания разных причин, которые могли бы оправдать безобразную работу тракторного парка.

Десятки раз руководство МТС обещало принять меры к ликвидации простоя тракторов. Однако дальше обещаний дело не пошло. В результате многие колхозы этой МТС планы сева в установленные сроки приступить не смогли. Боевые задания не выполнены. Не выполнены также договоры заключенные с колхозами. По договору в колхозе им. Молотова давным-давно МТС обязана была вспахать 260 га, до сих пор вспахано только 72 га., посеять 230 гектаров, посеяно всего 71 га.

Простой тракторов в отдельных колхозах дошел до катастрофических размеров. Не работают тракторы в колхозах: им. Шевченко, «Новый путь» и других. В колхозе «Правда» гусеничный трактор стоит с самого начала полевых работ. В этом колхозе из трех тракторов работает только один, да и тот с перебоями. Колхоз проваливает сев. Председа-

тель колхоза несколько раз просил, требовал, умолял руководство МТС наладить тракторы, но все это остается без внимания.

Директор МТС Смирнов, и работники политотдела знают о всех этих фактах проявляют возмутительное благодушие и олимпийское спокойствие. Сказано они не отвечают за все это. Иногда директор налетает бурей в бригаду. Скверно настроит здесь, незаслуженно обидет людей, помощи не скажет и уйдет.

Бывает и так, что работники МТС стараются не пендизваться, туда где трактора стоят. Конители меще. Больше всего, однако, руководители МТС находят не в поле, не в бригадах, а на усадьбе МТС. Но и здесь, под носом происходят из ряда вон безобразные факты.

Один раз из колхоза Красное знамя вечером привезли в мастерскую МТС зайти подшипники, залили их только на второй день к 12 часам дня. Тракторист Осипов привез в 7 часов вечера на исправление в мастерскую магнето. Механик Яремчук не стал делать ремонта до следующего утра. Магнето было отремонтировано на второй день к обеду. Таких примеров много. Ночью в мастерской не работают. Спят, а трактора стоят, колхозы не выполняют план сева.

Вот до чего довело благодушие и беспечность руководителей МТС. Так в военное время не работают. Вовники всех этих безобразий должны нести суровое наказание.

ГОТОВИТЬ ИНВЕНТАРЬ К СЕНОУБОРКЕ

Многие колхозы закончили сев. Не за горами сенокос. Необходимо сейчас же приступить к ремонту и подготовке сеноуборочного инвентаря. Сенокосилки, литовки, конные и ручные грабли, вили — все должно быть исправлено, сделано вновь и приведено в боевую готовность.

В этом году поголовье скота в колхозах значительно увеличивается. Силоса и сена должно быть заготовлено в два раза больше чем в прошлом году. Такая возможность у каждого кол-

хоза есть. Нужно только по боевому подготовиться к сенокосу.

Большую помощь в ремонте сеноуборочного инвентаря должны оказать шефствующие организации. Так же как по ремонту плугов и сенокосилок городские организации должны послать в подшефные колхозы кузнецов и слесарей.

Своевременная подготовка обеспечит организованную сеноуборку.

В. Иванов.

ПАРТИЗАНАМ БЕЛОРУССИИ

Все в большем количестве продолжают поступать подарки для партизан Белоруссии. Вчера в районную комиссию поступили подарки от коллективов: промкомбината, отдела связи, маслопрома, райпотребсоюза и других. Первые партии подарков привезли колхозы «3-интернационал» и «12 лет РККА». Несколько вещей сдал коллектив учителей средней школы.

Сбор подарков продолжается.

КОРОТКО

В несколько раз больше, чем в прошлом году, отведено посевом земли под индивидуальные и коллективные огороды рабочим и служащим поселка. Каждая семья обзаводится огородом.

Поселковому совету необходимо обязать руководителей учреждений и организаций, а также домовладельцев немедленно исправить тротуары и установить у колодцев общественного пользования бадьи.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 27 МАЯ

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах и продолжали вести бои.

На Июм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 28 МАЯ

В течение ночи на 28 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах.

На Июм-Барвенковском направлении наши войска вели упорные бои с танками и пехотой противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Беззаботный шеф

Некоторые шефствующие организации поселка, вместо практической помощи подшефным колхозам на севе, отключаются посылкой неспособных, беззаботных представителей, которые ходят по пятам предколхоза, скачуют, посмотрят на поля и илут «отдыхать» в деревню. Даже газету не прочитают колхозникам.

Словно сонный ходит
«шеф» наш,
Возле плуга моего,
Хотя видит неполадки,
Но не скажет ничего.

И кто его знает иль плуг
он не знает
Стоит без работы, как
лень беззаботный

А вчера «шеф» в перерыве
Два часа в стану окупал,
Не провел с нами беседы
И газеты не читал.

И кто его знает зачем не
читает?..

Мы разгадывать не станем
Не надейся и не жди,
И такому «шефу» скажем:
Из мешайся, уходи!

Редколлегия.